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ЛЮБІ ДРУЗІ! 

 

З радістю повідомляємо вам, що 16.12.2020 в Запорізькому державному 

медичному університеті була проведена наукова конференція студентів 

«Досягнення сучасної медичної та фармацевтичної науки – 2020». У цьому 

збірнику викладені матеріали, які дозволяють узагальнити досягнуті 

результати науково-дослідних робіт студентів і магістрів усіх 

факультетів і спеціальностей, виконані під керівництвом викладачів в 

2019/20 навчальному році. Представлені роботи присвячені 

фундаментальній та клінічній медицині, фармації, стоматології, 

лабораторній діагностиці, ерготерапії, а також правовим і гуманітарним 

аспектам медицини і фармації. Тези робіт рекомендовані до опублікування 

Оргкометітом і відповідними секціями науково-практичної конференції. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

 

Голова оргкомітету:  

ректор ЗДМУ, проф. Колесник Ю.М. 

 

Заступники голови:  

проф. Туманський В.О., проф. Бєленічев І.Ф. 

 

Члени оргкомітету:  

доц. Авраменко М.О., проф. Візір В.А., доц. Моргунцова С.А., доц. Шаравара Л.П., 

ас. Земляний Я.В., доц. Бурега Ю.О., доц. Бірюк І.А., д.біол.н., доц. Павлов С.В.,  

ст. викл. Абросімов Ю.Ю., голова студентської ради Турчиненко В.В. 

 

Секретаріат:  

доц. Іваненко Т.В., ст. викл. Борсук С.О., ас. Вакула Д.О., ас. Данилюк М.Б.,  

ас. Данукало М.В., ас. Дічко Г.О., ас. Котенко М.С., ас. Курілець Л.О.,  

ас. Чернявський А.В., студенти Безверхий А.А., Лихасенко О.Ф., Моргунцов В.О., 

Москалюк А.С, Федоров А.І. 
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ЯТРОГЕНИЯ КАК НЕИЗБЕЖНОЕ ЯВЛЕНИЕ В МЕДИЦИНЕ XXI ВЕКА 

Беленцова Е.А., I-медицинский факультет, 4 курс 

Научный руководитель: Утюж И.Г., д. философ. н., профессор 

Кафедра общественных дисциплин 

Проблема ятрогенных заболеваний является одной из актуальных проблем 

медицинской этики современности. По статистике ВОЗ, ежегодно от врачебных ошибок 

умирает больше людей, чем погибают в ДТП. Термин «ятрогения» был давно известный 

медикам древности, однако широкое распространение получил после опубликования в 1925 

году работу немецкого психиатра О.Бумке «Врач как причина душевных расстройств». 

Согласно международной классификации болезней и причин смертей 10-го пересмотра (МКБ-

10) к ятрогениям отнесены все неблагоприятные последствия профилактических, 

диагностических и леченых вмешательств либо процедур, которые приводят к нарушениям 

функций организма, ограничению привычной деятельности, инвалидизации или даже смерти. 

Согласно данным, каждый день вследствие врачебных ошибок в Украине умирает более 

30 человек. Это больше 10 тысяч в год. При этом официальной статистики не существует и 

большинство случаев врачебных ошибок скрывают от общественной огласки. В современной 

медицине ятрогения проявляется в виде 4 форм: собственно ятрогения, соророгения, 

эгротогения, а также выделяют в отдельную группу патогенное влияние СМИ. Большинство 

врачей выбирают инженерный тип модели взаимоотношений врач-пациент, согласно 

классификации Роберта Вича. Врачи относятся к пациентам, как к безличным механизмам, не 

учитывая индивидуальные особенности пациента и его болезни. Данные действия приводят к 

неблагоприятным последствиям лечебных мероприятий, которые влекут за собой 

инвалидизацию или смерть больного, а также оказывает экономический ущерб. 

Выводы. Необходимо на государственном уровне организовывать для всех 

медицинских работников и студентов курсы, которые позволяют будущим врачам 

сформировать в себе главное знание для будущей профессиональной деятельности. Каждый 

будущий врач должен сформировать как критическое мышление, так и техники основ 

коммуникации, правовое знание, которое позволяет не допускать ошибки. И тогда 

подготовка реальной медицинской специализации, очевидно удачно будет реализована в 

будущей работе. 

 

МЕДИЦИНА І СУСПІЛЬСТВО: ПРОБЛЕМА ТОЛЕРАНТНОСТІ 

Зозуля З.Р.,  ІІ медичний факультет,  І курс 

Науковий керівник: доц., к. філос. н. Спиця Н. В. 

Кафедра суспільних дисциплін 

Метою дослідження стало з’ясування основні характеристики розвитку 

толерантності в Україні; виокремлення основних риси менталітету українського народу та 

виявлення його впливу на повсякденну працю лікарів.  

Матеріалами дослідження слугували результати соціальних досліджень у формі 

опитувань українців різних вікових груп, які опубліковуються у вільному доступі. Основним 

методом дослідження було опрацювання статей вітчизняних та зарубіжних авторів з теми, 

результатів опитувань, статистичних даних з проблематики. 
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Оскільки проблема толерантності у високій мірі стосується людської свідомості та 

має багато аспектів, які варто досліджувати, ми виділили два основні, які є антагоністами, що 

допомогло порівняти їх і зробити певні висновки: проблема браку толерантності з боку 

пацієнтів до лікарів та з боку лікарів до пацієнтів. 

Щодо першої частини виділено такі основні проблеми, як: більш негативний, ніж 

позитивний вплив ЗМІ на авторитет лікарів; дискримінація лікарів щодо їх віку (ейджизм) та 

статі; прямий вплив індивідуалізму українського менталітету, тобто відсутності бажання 

бути частиною великого колективу – суспільства або держави.  

Стосовно другої частини було виокремлено наступні проблеми: перетворення 

медицини зі сфери професійних послуг на сферу обслуговування, тобто все більший відхід 

лікарів від держави, створення приватних лікарень і спрямовування не на лікування, а саме 

на бажання пацієнта, медицина як бізнес; прямий вплив менталітету (яскрава спільна риса 

двох головних аспектів); вплив нової медичної реформи в Україні на працю лікарів.  

В результаті дослідження виявлено, що певні риси взаємодії між людьми в 

українському суспільстві, а саме емоційний, а не раціональний підхід та егоцентризм, тобто 

орієнтування на особистий добробут з нехтуванням загальносуспільних інтересів, стають 

головними причинами порушення принципу толерантності у відносинах між лікарем та 

пацієнтом. 

 

БІОЕНЕРГЕТИКА ЯК ГУМАНІСТИЧНИЙ МЕТОД ПСИХОТЕРАПІЇ 

Кандибей В.К., 1-й медичний, 6 курс 

Науковий керівник: Утюж І.Г., д. філософ. н., професор 

Кафедра суспільних дисциплін 

Мета дослідження: привернення уваги студентів і лікарів, не залежно від їхньої 

спеціальності, до використання різних психотерапевтичних методик для розробки 

комплексного та всебічного підходу в лікуванні різноманітних захворювань пацієнтів. 

Матеріали та методи: цікавим дослідженням у напрямку психотерапії стала робота 

Олександра Лоуена «Психологія тіла», де багато уваги приділяється всебічному вивченню 

поняття «біоенергетика», як одного із сучасних перспективних методів психотерапії. Також 

ми зацікавилися працею П. Рікера - «Людина, як предмет філософії». Ці роботи стали 

базисом і першим кроком до знайомства з різними актуальними методиками психотерапії, 

які може використовувати будь-який сучасний лікар у своїй практиці. 

Отримані результати: завдяки більш детальному вивченню метода «біоенергетики» 

ми усвідомили, що наш несприятливий внутрішній стан: неврози, депресія, пригнічення 

справжніх почуттів, конфлікти з рідними, давні дитячі травми - завжди корелює із 

зовнішнім, що проявляється у вигляді хронічних м’язових напружень, які блокують вільний 

потік енергії в організмі, а, отже, провокують виникнення різноманітних соматичних і 

психічних захворювань. Комплексний підхід до вивчення захворювань нашого суспільства 

також детально змальовано в праці П. Рікера «Людина, як предмет філософії», у якій ідеться 

про унікальну особистість кожної людини, про те, що кожен із нас - не просто бездушне тіло, 

а комплекс неповторних якостей характеру. Тому слід завжди бути уважним до кожного 

симптому свого пацієнта, до його внутрішніх переживань і страждань. П. Рікер наголошує 


